

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XX ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница

19

октября

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 85 (1870)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ ДЕЛАМИ, В РЕШЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКИХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫХ ВОПРОСОВ! СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И ДВИЖЕНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА КОММУНИЗМА!

Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

БОЛЬШАЯ СФЕРА ВЛИЯНИЯ

Завтра состоится отчетно-выборная профсоюзная конференция. Отчетный период характерен многими важнейшими событиями в жизни нашего коллектива. Хорошими трудовыми успехами и активным участием в соцсоревновании отмечены такие события, как 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, годовщина принятия новой Конституции СССР. В сентябре 1977 года была добыта, 200-миллионная тонна руды. А годом позже была переработана первая тонна железорудного концентрата, добытая на Кировогорском участке.

1979 год является для комбината юбилейным. 30 лет назад 7 августа начались горные работы на руднике, в этот же день было положено начало строительству города. Четверть века назад, 6 ноября 1954 года, получена первая тонна оленегорского концентрата. Как всегда знаменательные даты работники комбината отмечают трудовыми успехами.

Профком и администрация через социалистическое соревнование стремятся активно влиять на повышение плана производства и экономических показателей. В этом им помогает большая армия профсоюзных активистов. По инициативе профкома последние три года проводится защита социалистических обязательств. У нас 180 бригад, экипажей, отделов, участков носят звание коллективов коммунистического труда.

Многогранна деятельность профсоюза. О том, как улучшить нашу работу, завтра скажут делегаты профсоюзной конференции.

В. ЗАМЯТИН.
Председатель профкома комбината.

ИЗВЕЩЕНИЕ

XX профсоюзная конференция комбината состоится 20 октября в Доме культуры. Начало в 10 часов.

Все меньше времени остается до знаменательной даты — 25-летия со дня выработки первого концентрата. В честь этого юбилея во всех цехах развернуто социалистическое соревнование.

На участке дробления, возглавляемом Владимиром Александровичем Сусленковым, лучших результатов добивается смена мастера Виталия Григорьевича Бакшаева. 15 октября она передробила сверх плана 2809 тонн горной массы, выполнив сменное задание на 116,8 процента. Всего на участке в этот день было

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

передроблено дополнительно к плану 5360 тонн горной массы. Суточное задание выполнено на 115,5 процента.

По-прежнему в первых рядах соревнующихся идет смена Федора Ивановича Ковалева с участка обогащения. Только за 15 октября она выработала сверх плана 455 тонн концентрата. Сменное задание перевы-

полнено на 7,7 процента.

На руднике в эти дни высокопроизводительно трудятся многие экипажи экскаваторов и буровых станков. Экипаж Адольфа Григорьевича Муравского план этого месяца выполняет на 110,4 процента. Ритмично работает экипаж бурового станка, где старший машинист Иван Васильевич Сергачев. Он тоже пе-

ревыполняет сменные задания.

16 октября выполнил пятилетнее задание экипаж бурового станка В. Комлева.

В общий успех коллектива комбината свой вклад вносят и диатомитчики. 25-летнему юбилею они тоже готовят достойную встречу. Высокопроизводительно здесь трудится бригада обжигальщиков Владимира Михайловича Бугрышева. Сменные задания она перевыполняет на 5—7 процентов.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соцсоревнованию.

Страницы истории

Этот снимок сделан в канун 1 мая 1957 года. Здесь запечатлены те, кто в числе первых прибыл на строительство нового железорудного предприятия на Кольском полуострове. Среди них есть и те, кто и сегодня трудится на комбинате.

В первом ряду сидят (слева направо) главный механик рудоуправления Федор Иванович Кислов, управляющий Владимир Петрович Ананьев, начальник технического отдела Александр Александрович Прокопович.

ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ

тает своим долгом предотвратить беду, временно пресечь нарушение. Чего греха таить, есть еще люди, которые все стараются сделать кое-как, да побыстрее, не задумываясь о последствиях. На таких-то, в первую очередь, и обращает внимание Валентин Иванович. Он считает своим долгом своевременно растолковать человеку, как работать без нарушений требований, предписаний и инструкций. Знает это не с чужих слов, а по опыту.

Несколько лет Валентин Иванович избирают председателем комиссии по охране труда и технике безопасности. Избирают потому, что верят в его принципиальность. Вот и на этот раз он не прошел мимо

рабочего, который явно нарушил инструкцию, пригласил на минутку, а проговорил час, втолкнул вывал, как избежать беды. Работать без нарушений техники безопасности — это правило он установил и в своей бригаде электриков.

В общественной деятельности коммунист Мельников опирается на актив. Хорошими помощниками являются общественные инспекторы, члены комиссии И. Жулин и В. Клишин. К порученному делу они относятся с душой. В каждой службе энергоцеха оформлены уголки по технике безопасности.

На прошедшей отчетно-выборной профсоюзной конференции В. И. Мельников вновь избран членом цехового коми-

тета профсоюза энергоцеха. Он многое сделал, чтобы коллектив цеха хорошо подготовился и прошел аттестацию. Своевременное оформление нужных документов, присутствие соответствующие беседы.

О всех нарушениях техники безопасности, обнаруженных им или его помощниками, незамедлительно докладывает администрации или начальникам участков, и всегда проверит, устранены ли они.

Заслуженным авторитетом пользуется в цехе председатель комиссии по технике безопасности и охране труда В. И. Мельников.

М. МИХАЙЛОВ.
Председатель цехкома энергоцеха.



Высокопроизводителю активно трудится машинист экскаватора Василий Афанасьевич Поляков. Передовой машинист активно участвует в общественной жизни коллектива.

На снимке: В. А. ПОЛЯКОВ.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Почин москвичей — вернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — нашел живой отклик у тружеников комбината. С каждым днем в это соревнование включается все больше коллективов.

Лучшие люди — опора профсоюза. Они не дают пустых обещаний. И уж если взяли обязательство, стараются выполнить его.

В большой профсоюзной организации рудника отлично трудятся такие люди, как Альбина Розалиевна Виткус, Петр Стратонович Матвейчук. Оба они возглавляют экипажи буровых станков. В результате четкой организации труда, умелой и бережной эксплуатации техники, правильного использования внутренних резервов их экипажи выполнили план четырех и четырех с половиной лет десятой пятилетки.

На комбинате многие хорошо знают Аведиса Хачиковича Бостанджяна. Передовой водитель уже много лет сохраняет лидерство в соцсоревновании. Он активно участвует в профсоюзной жизни коллектива. Он смело указывает на недостатки, подсказывает членам цехкома, как лучше организовать ту или иную работу.

Много добрых слов можно сказать о диатомитчиках А. В. Площадной, Р. Г. Докторовой, З. Н. Ивановой. Как правило, они всегда перевыполняют сменные задания.

А. Р. Виткус, П. С. Матвейчук, А. Х. Бостанджян, А. В. Площадная, Р. Г. Докторова, З. Н. Иванова обмозговали план десятой пятилетки выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Их инициатива находит поддержку в других коллективах комбината.

Заполненная РУДА

среда

24

октября

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 86 (4871)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Активно участвуйте в дальнейшем совершенствовании социалистического производства, ускорении научно-технического прогресса!

Полнее используйте резервы для достижения высоких конечных народнохозяйственных результатов, увеличения выпуска изделий высшего качества!

(из призывов ЦК КПСС)

20 ОКТЯБРЯ состоялась XX отчетно-выборная профсоюзная конференция, на которой с докладом «О работе профсоюзного комитета за период с ноября 1976 года по октябрь 1979 года» выступил председатель профкома В. Ф. Замятин.

В своем выступлении он подробно остановился на развитии социалистического соревнования, разнообразии форм которого имело целью — вовлечь в соревнование все категории трудящихся и охватить все стороны деятельности трудовых коллективов. Прочно вошло в практику ежедневное подведение итогов соревнования среди основных цехов. Эти итоги ежедневно подводятся и среди смен на руднике и в автотранспортном цехе, среди участков на фабрике, среди смен и локомотивных бригад в ЖДЦ. Но эту форму соревнования надо совершенствовать, расширять, заинтересовывать участников. На руднике и в автотранспортном цехе необходимо ввести ежедневное подведение итогов среди экипажей экскаваторов, буровых станков и самосвалов. Ежедневное подведение итогов соревнования необходимо ввести и во вспомогательных цехах комбината и в орсе.

В межцеховом соревновании наилучших успехов добивался коллектив фабрики. За отчетный период он 14 раз завоевывал переходящее Красное знамя, 26 раз выходил победителем коллектив диатомитового цеха. За отчетный период ни разу победителем не выходил коллектив рудника. Редко занимают первые места и коллективы транспортных цехов. Такое положение нельзя считать нормальным. Хроническое отставание этих коллективов говорит о слабой работе руководства и цеховых комитетов по выполнению принятых обязательств и организации социалистического соревнования. Профком и производственно-массовая комиссия не сумели оказать должной помощи этим коллективам.

На руднике есть возможность организовать действенное соревнование. Однако рудком не проявил настойчивости в этом деле. Плоха гласность соревнования, не велась борьба за уменьшение числа отстающих коллективов. Это же можно сказать и о цехоме автотранспортного цеха. За последнее время здесь не предложено ни одной новой формы соревнования, а существующие остаются желать лучшего. Профкому и отделу НОТиУ нужно проявлять больше требовательности и настойчивости к органи-

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ КАЖДОГО

С двадцатой профсоюзной конференции

затарам соревнования в цехах, на участках, в бригадах. Нельзя мириться с тем, что руднику 61 месяц подряд не присуждалось классное место в соревновании между цехами.

ДАЛЬНЕЙШЕЕ развитие получил бригадный подряд. Если в прошлом году по этому методу работало 11 экипажей, то в 1979 году 19. В отношении подряда на комбинате немало скептиков, особенно среди ИТР. Но факты говорят, что эта форма работы достойна внимания. По итогам работы восьми месяцев только 3 экипажа не справились с обязательствами, тогда как процент невыполнения плановых заданий и

ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ года комбинат не выполняет план и обязательства по всем показателям, за исключением добычи руды. Недореализовано продукции на 460 тысяч рублей, недовывезено 2 миллиона 143 тысячи кубометров вскрыши, недобурено 7 тысяч метров скважин, недовыработано почти 64 тысячи тонн концентрата, недоотгружено его потребителям 149 тысяч тонн. Производительность труда по валовой продукции выполнена на 99,2 процента, а по горной массе — на 81,9 процента. В такой обстановке нельзя пренебрегать ни одним из резервов. А социалистическое соревнование — это не

спатривались, всячески содействовать их внедрению.

НА КОМБИНАТЕ немало делается для укрепления трудовой дисциплины. Ни одно нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка не остается незамеченным. Нарушители обсуждаются на рабочих собраниях, заседаниях цехкомов. В цехах работает 13 товарищеских судов. Но мы не можем сказать, что в коллективе создана нетерпимая обстановка к пьющим, прогульщикам и нарушителям общественного порядка. В целом по комбинату число нарушителей выросло. Особенно много их в транспортных цехах, энергоцехе и цехе подготовки производства. Выросло число нарушителей в энергоцехе и во внутриведомственной охране.

НА КОМБИНАТЕ разрабатана и внедрена единая система работы по обеспечению безопасных условий труда. С 1977 года проводится аттестация цехов по технике безопасности. На улучшение условий труда, внедрение мероприятий по предупреждению несчастных случаев и профзаболеваний ежегодно затрачиваются значительные средства. Однако производственный травматизм не снижается. Особенно много несчастных случаев было в 1978 году. Общее число производственных травм не уменьшилось и в этом году.

Комиссии по охране труда работают во всех цехах. Активно работала комиссия и общественные инспекторы на фабрике. В энергоцехе члены комиссии не ждут, когда их привлекут к работе, а сами обходят все рабочие места, выявляют даже мелкие нарушения техники безопасности и не ограничиваются составлением акта, а настойчиво добиваются устранения выявленных нарушений. Не случайно здесь в этом году нет случаев травматизма. Профкому необходимо изучить и обобщить опыт работы таких комиссий и внедрить его во всех цехах.

Постоянное внимание уделяется снижению заболеваемости работающих. В профилактории за последние три года поправил здоровье 2130 человек. Административный профком и работники санатория многое делают для улучшения его работы. Здесь внедряются новые формы лечения, увеличивается хозяйственное содержание, работают хоро-

шие специалисты. Однако цехкомы мало занимаются этой работой, поэтому не всегда в профилакторий попадает тот, кто действительно нуждается в лечении. Цехкомам нужно улучшить эту работу.

Ежегодно работники комбината поправляют свое здоровье в санаториях, проводят отпуск в домах отдыха, пансионатах, на туристических базах.

Наиболее распространенными являются простудные заболевания. Потери от них составили за девять месяцев 37920 человеко-дней. Отсюда ясно, что на рабочих местах люди должны быть защищены от сквозняков. Однако в таких цехах, как фабрика, диатомитовый и энергоцех, наблюдаются сквозняки. Рабочие пути не обеспечены обогревательными пунктами.

ВВОД в строй действующих Дворца спорта с искусственным льдом и кинотеатра позволили значительно улучшить организацию культурного и здорового отдыха. За последние два года горожане смогли побывать на многих интересных спортивных и концертных мероприятиях и познакомиться с выступлениями артистов. В этом году состоялось совместное выступление выпускников, преподавателей и учащихся детской музыкальной школы с самодельными артистами Дома культуры.

Важнейшим средством воспитания трудящихся, привлечения их к управлению производством, получения конкретных экономических знаний являются школы коммунистического труда. В новом учебном году создано 73 таких школы, в них занимается 1702 человека. Профком следил за работой этих школ. В этом году работа школ заслушивалась на заседаниях дважды. В числе лучших

пропагандистов следует назвать Л. И. Архипову с фабрики, В. П. Дорошу из желдорцеха, И. А. Смирнову из ЖКО, Ю. Н. Сельге из энергоцеха и других. Неплохо работали школы коммунистического труда в энергоцехе и электроцехе. Плохо велась учеба на руднике, в транспортных цехах, орсе.

Основные спортивно-массовые мероприятия, проведенные за отчетный период — это зимние и летние сартакиады и сдача норм комплекса ГТО. В этом году нормы ГТО дали 750 человек, а число членов ДСО «Труд» достигло 2472 человек. Но за высокими цифрами скрывается невысокий уровень спортивной работы в цехах. В прошлом году во всех цехах были созданы советы коллективов физкультуры. Но они практически бездействовали, и мало чем улучшили положение дел. Развитие физкультуры и спорта мало внимания уделяется на руднике, фабрике, в автотранспортном и других цехах. В соревнованиях выступают одни и те же люди. Спортивному клубу «Лапландия», цеховым советам физкультуры, профкому нужно многое сделать, чтобы спорт стал по-настоящему массовым.

В деятельности профкома важным местом занимает жилищно-бытовая работа. Вопрос получения жилья является самым острым. На 1 августа 1979 года в списках на получение и расширение жилой площади состоит 1240 семей. Из них 54 семьи живут в частных квартирах, а 248 семей проживает в бараках и ветхих домах. Выполняя постановление коллегии Министерства и ЦК профсоюза, администрация и профком уделяли главное внимание выселению людей из бараков. За 1977, 1978 и 1979 год снесено 28 бараков. В связи с этим работникам комбината жилья в каменных благоустроенных

Окончание на 2 стр.



НА СНИМКЕ: в перерыве между заседаниями.

обязательств среди других цехов. Эффективность этой формы работы была бы выше, если бы администрация цехов выполняла взаимные договорные обязательства. Необходимо улучшить и гласность этого соревнования, лучше использовать моральное и материальное стимулирование.

Движение за коммунистическое отношение к труду имеет более чем 20-летнюю историю. Эта форма соревнования позволяет всесторонне оценить деятельность коллектива и отдельно трудящегося. На руднике 64,3 процента работающих носят звание ударника коммунистического труда, на фабрике — 83 процента, в железнодожном — 72, в автотранспортном цехе — 51 процент. В ОТК это звание носят 100 процентов работающих.

Скоро в коллективах будут приниматься социальные обязательства на 1980 год. Их выполнение будет зависеть от организованности этой работы, насколько продуманными будут их пункты, насколько они направлены и выполнимы.

только резерв, но и могучий рычаг, способный поднять коллектив на решение самых трудных дел.

ВЫСЫЛЕНИЕ эффективности производства и качества работы большой вклад вносят рационализаторы и изобретатели. Условный экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и изобретений за девять месяцев года составил 455 тысяч рублей. Постоянно растет число членов ВОИР. Сейчас каждый шестой трудящийся — рационализатор. Лучшими из них являются Соловьев из желдорцеха, Печеников с рудника, Романов из автотранспортного цеха, Жигалов с фабрики, Кравченко из ЦРЦ, Янушевич из энергоцеха. На комбинате работает 24 бригады и два общественных конструкторских бюро.

Однако БРИЗ и совет ВОИР слабо направляют усилия рационализаторов на решение важных вопросов производства, автоматизацию технологических процессов, механизацию ручного труда. Необходимо добиться, чтобы предложения рационализаторов своевременно рас-



НА СНИМКЕ: идет конференция.

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ КАЖДОГО

Начало на 1 стр.

домах практически не предоставлялось, за исключением обмена жильем ветеранам труда и участникам войны.

Цехомам и жилищно-бытовым комиссиям необходимо разъяснять трудными положения дел, внимательно рассматривать заявления и просьбы работающих.

Комиссия профкома по контролю за работой предприятий торговли и общественного питания строила свою работу согласно положению о комиссиях. В ее состав входило 8 человек. Кроме того, к этой работе были привлечены 37 общественных контролеров, избранных в цехах. За отчетный период проведена 251 проверка. Комиссия проверяла, как соблюдаются правила советской торговли, состояние и исправность весов и измерительных приборов, соблюдение ассортимента минимума, качество приготовляемых блюд, соблюдение норм закладки. По результатам проверок составлялись акты. Было обнаружено 85 разного рода нарушений правил торговли. По всем из них были приняты меры.

НЕДАВНО во всех профгруппах прошли отчетно-выборные собрания. Они показали возросшую активность трудящихся, желание мириться с недостатками, заботу об улучшении дел в коллективе. На высоком организационном уровне прошли отчетно-выборные конференции и собрания в диармитовом цехе, в цехе КИПАИС, энергоцехе, центральной лаборатории, на фабрике, руднике. Много высказано критических замечаний в адрес администрации и цехкомов.

Работа всех 20 цеховых и местных комитетов при-

знана удовлетворительной.

На прошлой отчетно-выборной профсоюзной конференции в состав профкома было избрано 26 человек. В состав президиума вошли 10 человек. Заседания проводились не реже одного раза в месяц. Между заседаниями работой руководил президиум профкома. Работа профкома велась по плану.

Профком объединяет 22 цеховых комитета. В профсоюзной организации состоит 92,4 процента от числа работающих на комбинате. На руднике почти 100 человек не являются членами профсоюза, в автотранспортном и железнодорожном цехах 66 и 136 человек. Цеховым комитетам этих цехов, а также цехомам энергоцеха, ЦРЦ, орс, фабрики необходимо больше вовлекать трудящихся в члены профсоюза.

Руководство профгруппами — одна из важных обязанностей цеховых комитетов. Плохо работают с профгруппами цеховые комитеты орс, энергоцеха, центрального ремонтного цеха. Практически не работает с профгруппами рудком.

Рабочие и профсоюзные собрания — неотъемлемая часть организаторской работы цеховых комитетов и профкома. Ежемесечно в цехах, сменах, на участках проводится до 80 собраний, на которых рассматриваются разнообразные вопросы жизни трудовых коллективов. Регулярно и организованно проходят собрания в пылевентиляционной службе, центральной ремонтной цехе, энергоцехе, электроцехе, в цехе КИПАИС, на фабрике. На собраниях, как правило, говорят о недостатках.

В своей работе профком уделял внимание разви-

тию социалистического соревнования, коллективному отдыху и массовости спорта. Однако неудовлетворительные результаты работы коллектива по основным производственным и экономическим показателям говорят о некачественной работе трудовых коллективов. Низка воспитательная работа, что привело к росту нарушений трудовой и производственной дисциплины.

В план мероприятий по выполнению критических замечаний, высказанных на прошлой конференции, внесено 8 пунктов. 4 из них выполнены полностью, остальные находятся в стадии выполнения.

В 1980—81 годах должно быть закончено строительство пятой очереди комбината. Профсоюзной организацией предстоит многое сделать, чтобы вывести комбинат из числа отстающих, чтобы была рабочая слава снова вернулась в коллектив.



ВЫСТУПИВШИЕ в прениях делегаты, дополнили доклад В. Ф. Замятина, высказали замечания, внесли предложения, направленные на улучшение деятельности трудовых коллективов.

Машинист - инструктор железнодорожного цеха Н. И. Камерзан (на

снимке) рассказал, как железнодорожники борются за повышение производительности труда, какие они принимают меры для снижения потерь рабочего времени, которых еще немало в коллективе, обратил внимание делегатов на необходимость улучшения воспитательной работы среди молодых рабочих.

Начальник экскаваторного участка № 1 рудника С. Е. Алексеев проанализировал работу экскаваторных бригад. Остановился на недостатках, мешающих горнякам успешно выполнять плановые задания и социалистические обязательства, на упущениях в организации соцсоревнования.

Слесарь фабрики В. С. Черепанов высказал претензии в адрес руководства по поводу неудовлетворительного ремонта отдельных производственных помещений. Сказал также о плохой поставке запасных частей для ремонта оборудования, о частых случаях попадания металла на фабрику.

О делах автотранспортников, о трудностях, неудовлетворительном состоянии дорог, низком уровне трудовой и общественной дисциплины говорил начальник автотранспортного цеха И. И. Семиволос.

Заточник центрального ремонтного цеха А. Д. Жуков рассказал о работе коллектива ремонтников, о том, как в цехе организовано соревнование за достижение высокой производительности труда, подверг критике состояние пешеходных переходов к производственным помещениям цеха.

Директор магазина № 22 Г. В. Чумичева рассказала, как работники торговли улучшают обслуживание населения продовольственными и промышленными товарами.

Машинист бурового станка И. И. Николаев остановился на недостатках в ремонтных помещениях бурового участка, что приводит к низкому качеству ремонта буровой техники.

Начальник энергоцеха В. В. Екимов рассказал о трудностях, связанных с освоением капиталовложений на строительстве новых мощностей цеха.

Инструктор детских садов Л. Т. Арбузова рассказала о работе детских учреждений и высказала претензии в адрес отдельных цехов, которые оказывают плохую шефскую помощь детским садам, не выполняют запланированные мероприятия.

Начальник службы железнодорожного цеха А. А. Соловьев говорил о недостатках в организации труда путевых рабочих, текучести кадров, привел факты халатного отношения к служебным обязанностям отдельных работников.

О недостаточном контроле за повышением культуры производства говорил механик фабрики В. В. Вагин.

Главный врач санатория-профилактория В. В. Михайленко рассказал, как медицинские работники выполняют свои обязательства по охране здоровья трудящихся комбината.

На конференции выступил секретарь парткома В. П. Ляхов. Он обратил внимание делегатов на нерешенные вопросы в организации социалистического соревнования, борьбе за повышение производительности труда и укреплении дисциплины, распространение передового опыта. Он призвал также повысить активность в работе и выполнении общественных поручений.

Состоялись выборы нового состава профкома. Председателем профкома вновь избран В. Ф. Замятин.

Участвуйте в месячнике

С 1 октября по 1 ноября проводится всесоюзный месячник по пропаганде и распространению политической литературы и плаката.

В оленегорском книжном магазине оформлена витрина, где выставлены произведения классиков марксизма-ленинизма, документы партийных съездов и пленумов, другая политическая литература. Сделана подборка плакатов. Работники магазина проводят большую работу по пропаганде литературы и плакатов, знакомят покупателей с новыми, поступившими изданиями, рассказывают об авторах. Большую помощь оказывают общественные распространители, киоскеры.

Активно участвуют в месячнике кабинет политпросвещения (заведующий А. В. Сергеев), коллективы завода силикатного кирпича, Северо-Западного управления «Союзцветметромонт», КПП треста «Оленегорскжестрой», щелочного завода и других предприятий и учреждений. Плакаты и политическая литература приобретаются для оформления красных уголков и производственных помещений, для слушателей школ коммунистического труда и экономических знаний. Многие оленегорцы приобретают литературу в личное пользование.

Сейчас в нашем магазине большой выбор политической литературы и плакатов. Хотелось, чтобы жители города чаще бывали в магазине, знакомились с выставками и витринами, покупали интересующую их литературу, активно участвовали в месячнике.

А. ЧИБИРЕВА
Старший продавец книжного магазина.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Счастливой лыжницей!

Морозный, целительный воздух, ощущение силы и бодрости, радость общения с природой — все это вовлекает в лыжный спорт массу людей всех возрастов.

Несколько советов начинающим. Размер лыж подбирается по таблице, которая есть в магазине. Поверхность лыж необходимо просмолить, затем нанести слой лыжной мази, тщательно растереть ее пенопластом. Длина палок — до подмышечной впадины.

У новых ботинок обмять верх, пропитать несоленым жиром, вложить войлочную прокладку. Носки должны быть обязательно хлопчатобумажные и шерстяные. На руки надевайте рукавицы из кожи с шерстяной варежкой, а не перчатки.

Под легкий шерстяной костюм надевайте трикотажное белье, а в морозные и ветреные дни — наверх куртку с капюшоном. На голову — шерстяную шапку, лучше с наушниками.

Нельзя выходить на лыжню натошак или сразу после еды. Жажду утолять необходимо леденцами, яблоком или теплым чаем. Нагрузки увеличивайте постепенно. Почувствовав усталость, снижайте темп передвижения. Помните, равенство частоты пульса в день прогулки и на следующий день говорит о том, что организм справился с нагрузкой и восстановил свои силы. Не пугайтесь падения веса в первые дни, это закономерно.

При появлении признаков обморожения, растирайтесь шерстяной варежкой или шапочкой, но не снегом.

В спорткомплексе начала работу лыжная секция, куда принимаются все желающие научиться ходить и бегать на лыжах и совершенствоваться в этом виде спорта. Секция работает по понедельникам, средам и пятницам с 10 до 12 и с 18 до 20 часов на базе проката.

Счастливой лыжницей вам, друзья!

Б. ОДЕГОВ.
Врач спорткомплекса.



Наши гости

КОНЦЕРТ УКРАИНСКИХ АРТИСТОВ

Много оленегорцев пришло 20 октября на концерт киевской эстрады. Перед северянами с большой концертной программой выступил эстрадно-вокальный оркестр «Киев» под управлением Олега Свиридова.

Тепло встретили оленегорцы выступление Изабеллы Лысенко. Она исполнила несколько песен, в том числе и песню «Наша биография», которую написал О. Свиридов. Много аплодисментов выпало на долю лауреатов всесоюзного конкурса артистов эст-

рады Натальи и Юрия Поздняковых. Лауреат всесоюзного конкурса Лидия Видаш исполнила украинские песни. Особенно понравилась оленегорцам в ее исполнении песня «Моя Буковина», которую для нее написал руководитель оркестра О. Свиридов. В концерте приняли участие заслуженные артисты Украинской ССР Виталий Сафонов и Рем Борисюк.

Концерт украинских артистов прошел с большим успехом.

В. СЕРГЕЕВ

В тепличном хозяйстве работники специализированного ремонтно-строительного управления ведут реконструкцию теплиц. Пройдет время, и в обновленных теплицах будут выращены овощи.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ
24 октября. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ТОРГОВКА И ПОЭТ» сеансы в 12, 17 и 19 часов.

Для детей. 25 октября. Цветной киносеанс «СЛЕДОПЫТЫ», начало в 10.30.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
24 октября. Новый цветной художественный фильм «КУЗНЕЧИК», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21.30.

25 октября. Цветной художественный фильм «ИРОНИЯ СУДЬБЫ ИЛИ С ЛЕККИМ ПАРОМ», 2 серии, сеансы в 11, 17, и 20 часов.

Малый зал
24 октября. Цветной художественный фильм «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА», 2 серии, сеансы в 17.30 и 20.30.

25 октября. Новый широкоэкранный художественный фильм «ТРИ ДНЯ И ТРИ НОЧИ», сеансы в 18 и 20 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
Комбинату бытового обслуживания срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

портные верхней женской и мужской одежды, закройщицы верхней мужской одежды, обувщицы и ученики обувщиков по ремонту обуви, ученик художественной вышивки (подготовка в г. Мурманске), мужские и женские парикмахеры.

Обращаться в отдел кадров КБО по адресу: Мончегорск, ул. Западная, 18-а, телефон 24-42.

Объявлен дополнительный набор на курсы художественного вязания и курсы кройки и шитья. Курсы работают при Доме культуры.

Объявлен также набор в духовой оркестр.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8207.